



■ 新聞總匯

ASIA新聞

全國資訊安全會議臺中召開

91/05/14ettoday電子報 記者蘇詩鋒／霧峰報導

全國資訊安全會議臺中召開

集合國內資訊安全研究學者、產業界與決策官員，從事資訊安全相關理論與技術研究，中華民國第12屆全國資訊安全會議將在16、17兩天於霧峰臺中健康暨管理學院召開。

主辦單位指出，隨著資訊科技日新月異，通訊網路快速進步與更新，各種資訊的流通無遠弗屆，上至國防機密，下至與民生有關之智慧財產權相關資料和重要的商業機密，均透過電腦網路傳播至全世界。但由於網路之公開性，使得網路傳送之信息極易外洩，導致不安全甚或極度危險！而欲保護各種重要資訊之安全，唯有依賴良好完善的資訊安全技術。

資訊安全技術國外發展僅約25年，國內相關研究亦正在蓬勃發展之中。目前許多大專院校、研究單位與業界，正積極從事資安研究工作，且若干成果已獲國內外專家的肯定。

中華民國資訊安全學會成立於民國83年，集合國內資訊安全研究學者、產業界與決策官員，從事資訊安全相關理論與技術之研究，並推廣資訊安全之應用與發展，促進國內外資訊安全之研究與發展。

中華民國資訊安全會議為該學會每年最重要的學術活動，藉由會議研討促進學術界、政府單位、和產業界互相交流。會議除提供會員發表最新資安研究成果外，並透過國際著名資訊安全專家學者的參與和專題演講，提昇我國資訊安全領域研究之視野與水平。

今年度的資訊安全會議由臺中健康暨管理學院承辦，將在本月16、17日於臺中健康暨管理學院教學大樓舉行。大會主席為該校校長蔡進發、張真誠名譽理事長、賴溪松理事長，議程主席為本校資訊管理學系林志敏主任與臺中技術學院資訊管理學系謝俊宏主任共同擔任。

此次會議主題內容豐富，共計投稿論文113篇，被接受發表的論文有63篇，涵蓋密碼學與資訊安全理論和應用主要領域，包含數位浮水印技術、認證機制、數位簽章、網路安全、秘密分享、快速演算法與電子商務等。同時為鼓勵學生從事資安之研究，會中將頒發優良論文獎給國內對資安研究具有傑出表現之學生。

為提供國內資安先進瞭解當前資訊安全產業現況，當日現場並有中華電信等多家公司，展示最新資訊安全相關產品或技術。16日下午並舉行我國『資通安全座談會』，座談題目為資訊安全旗艦計畫。會議由行政院研考會何全德副主委與中華民國資訊安全學會賴溪松理事長共同主持。透過各方專家座談，提供產官學研諸先進在技術應用與資安政策上有所指引與依循。

會中特別邀請二位國外資安學術專家蒞臨大會作專題演講，包括：(1) 美國喬治馬森大學的杉德胡教授，講題為『適用於安全認證家電的公開金鑰基礎建設與存取控制』。(2) 澳洲昆士蘭科技大學的道森博士，講題為『Compliant Cryptologic Protocols』。

為鼓勵國內資安研究新銳，大會並邀請演講宋振華，顧維祺，曾育民，與何煒華等教授針對大會上述主題作邀請演講。透過專家們精闢的演講，使會議內容更為豐富與精彩。

[回上一頁](#)